

维护妇女儿童合法权益

# 法律志愿者开展公益服务获点赞

**本报讯**（记者 双红）记者昨日从市妇联采访获悉，市妇女儿童法律援助志愿者服务中心（以下简称“中心”）自去年8月成立以来，面向妇女儿童开展公益性法律服务，成为市妇联维护妇女儿童合法权益的又一渠道。

今年春节前，我市一名年逾八旬的老人在家中摔倒，导致腿部骨折。老人电话告知子女要求将其送到医院，但无人理睬。无奈之下，老人求助邻居将其送到医院。邻居向市妇联权益部求助，工作人员委托“中心”的法律志愿者为老人提供帮助。“接到求助后，志愿者立即赶往医院了

解情况，并对老人的求助进行了认真梳理。目前，已为老人做好公益诉讼前的准备工作，将采取法律途径，以维护其合法权益。”“中心”有关负责人说。

3月11日，受市妇联权益部委托，“中心”接受了一中专在校生冯某的法律援助申请。冯某是我市某县人，父亲于2015年4月因意外去世，家里获得了一定数额的赔偿款。母亲9月改嫁，并将两个妹妹带走，冯某由爷爷、姑姑抚养。6年来，冯某母亲不仅未履行过做母亲的责任，而且属于冯某的那部分赔偿款也分文未给，导致冯某现在求学、生活陷入困

顿。法律志愿者经过近一个月的证据收集，目前已准备好案卷材料，不日将派律师帮助冯某提起公益诉讼。冯某年迈的爷爷来到“中心”，当得知志愿者帮助孙女时，感动地流下了眼泪。“我们伸手援助，打消了老人原本打算用过激方式解决此事的念头，避免了矛盾升级。”“中心”有关负责人说。

市妇联权益部负责人告诉记者，“中心”成立后，吸引凝聚更多社会力量参与到维护妇女权益工作中，为广大妇女儿童提供更专业化、规范化、常态化的法律服务。

据了解，“中心”由退休检察官和法官以及律师、法律工作者、在校大学生等20余名志愿者组成。办公地址设在平城区魏都大道市妇女儿童教育中心一层，共设维权接待室、维权调解室、维权疏导室、维权综合室4个工作室，同时还在云冈区四台街道和浑源县一德街道设立了两个“妇女儿童维权联系点”。截至目前，已为50余名妇女提供了法律法规咨询服务，并受妇联委托为9名经济困难或特殊案件的妇女儿童提供了法律咨询、代写法律文书、法律援助等服务，获得受助人员的点赞。

振兴街

## 有的树坑内全是油污



树木浸泡在污水中

郑林 摄

**本报讯**（记者 郑林）近日，网上视频爆料平城区振兴街附近有人将污水油垢倒进树坑，引起不少网友的关注，并呼吁相关部门加强管理。

记者在振兴街看见，一树坑内污水浑浊，树根浸泡其中。在不远处，还有一棵树的树坑里积满了污水，水上漂着油渍、烟蒂以及餐巾纸等，走近气味难闻。此外，这条路上的部分雨水箅子也有黑乎乎的一层污渍，附近的路面也存在着不同程度的油渍，人行道旁的墙角也被油污覆盖。

“太过分了，菜汤和污水直接泼进树坑里，早晚会把这些树木浇死的。”家住附近小区的居民李女士告诉记者，一到晚上，这条路就开始热闹起来，由于餐馆比较多，剩下的汤汤水水害苦了路边的树木。

采访中，有不少居民表示，在路边明明摆放着垃圾桶，可有些餐馆图省事，将污水油垢直接倒进了树坑，影响

了树木生长，而且有些路面、墙角都是油渍，影响城市环境和形象，还给市民

出行带来不便，希望相关部门加强监管，餐馆经营者也应该自律。

电建医院暂停营业

## 慢病医保患者可携证明到二级以上医院购药

**本报讯**（记者 龙中华）“我父亲是一位慢性病患者，一直在平城区迎泽街大同电建医院购药和治疗，如今该院暂停营业，父亲日常用药受困，希望媒体帮忙了解如何处理？”这是市民李女士12日咨询的事。

据李女士讲，他父亲今年75岁了，患有脑梗和高血压，就近在电建医院办理了慢性病医保。现在老人正好吃完药，准备在电建医院购药时，发现该院已暂停营业。于是定点医院，他们不知道该咋办？希望媒体给予帮助。

就此，平城区卫体局工作人员表示，电建医院是新建南路社区卫生服务中心。因该中心暂停营业，涉及患者在该医院住院的问题，他们正抓紧时间协调其他社区卫生服务中心对接。对于慢性病患者购药问题，希望向平城区医保中心了解情况。

平城区医保中心工作人员告诉记者，慢性病患者的确认，医院都要进行检查鉴定。凡是通过鉴定的患者，应该有一式两份证明。如果没有相关证明，其他医院难以确认，只能重新进行鉴定。如果慢性病患者有相关证明，可到我市二级以上任何一家医院购药。



## 免费粘贴反光标识 守护群众出行安全

**本报讯**（记者 刘剑）农村道路照明条件不足，部分农运车辆尾灯损坏、尾灯不亮、夜间视线不良，容易诱发车辆追尾碰撞的问题，灵丘县公安局交警大队对“症”施策，开展农用车“亮尾行动”，全力守护群众出行安全。

行动中，古之河中队民警自行购买反光标识，深入G336国道沿线村庄，走街串巷为农户的农用燃油三轮车和电动三轮车免费粘贴反光标识，提高群众安全行车系数。同时，还开辟“路边安全小课堂”，结合事故案例向群众详尽讲解尾灯不亮的危害性，警示教育车主重视“亮尾”安全，树立文明安全出行意识。此次活动，共发放粘贴反光条680份，提高了农村群众夜间出行的安全系数。

为游客提供洁净美丽的环境

## 环卫工古城内全天保洁不停歇

**本报讯**（记者 杨昱郁）连日来，“春满古都·又见平城”2021群众文化系列活动在古城内举行，赏灯、看表演的游客络绎不绝。当大家享受视觉盛宴的同时，有一群人放弃休息，全天在各自的工作岗位上忙碌着。环卫工就是其中之一，他们身处美丽灯海中而无暇观赏，默默地为游客送去整洁。

记者在华严广场看到，南侧和东侧各

放了2座移动公厕，并在醒目位置安放了引导牌，环卫工穿梭在人流中，对路面、果皮箱、公厕、环卫作业车辆等及时清洁、维护。韩菊生从事环卫工作10多年了，活动期间，他要不间断地巡街，以保证垃圾随产随清。尽管工作地点距离灯会现场只有200米远，但韩菊生和其他环卫工一次也没有近距离观赏过。

平城区环卫处有关负责人介绍，该处

古城内的120余名环卫工分三班倒，每天保洁至23时，华严广场外围放置挤压车收运垃圾，每个小吃摊点5米内固定摆放2个垃圾桶，每4个小吃摊有一名环卫工负责保洁。目前共摆放159个垃圾桶，6座移动公厕。每天7时前完成普扫及垃圾清运，9时前小型水洗车清扫一遍，环卫工利用钢刷和去污剂清理地面油污，保障环境卫生干净整洁。